



临安发布 临安新闻网

今日临安

2016年6月14日 星期二
丙申年五月初十

白天 : 多云 33℃
夜间 : 阵雨 21℃
空气质量(AQI) 40-50 优
偏南风 3级

临安市新闻传媒中心主办

LINAN TODAY

第3180期 今日8版

装上绿色发展“主引擎” 蓄积转型升级新动能 ——天目山镇精准服务助企业“蝶变”

在天目山镇临安联造纸厂，纸浆车间的工人们趁着造纸机停机更换毛毡时抓紧制造纸浆，为造纸提供足够材料。今年联造纸的目标是销售额达到2000万元，力争成为规上企业。

而在此之前，这家自1980年就创立的老牌造纸厂因生产设备落后难以达到环保要求，险些面临关停的境遇。“当时只有两条路，要么关停，要么转型升级后进入藻溪工业功能区。”摆在董事长徐仲伟面前的是一道两难选择题，无论哪一个选项都会使企业经历难捱的“阵痛期”。

客户源稳定、拥有独立的研发团队、现有生产场地规模制约企业发展……这些总结得出的自身发展优势与现存环境对企业的桎梏让徐仲伟毅然拍板，决定对公司现有技术设备进行大换血。

淘汰落后生产线、停用煤炭供热改换生物制热、积极寻找合适厂区，一系列的整改措施一步步推动联造纸转型升级。这次整改持续了整整一年，新的生产线于去年8月投入生产。

“企业想转型走节能减排的可持续发展道路，镇里肯定全力支持，帮助出谋划策，尤其是在企业走流程，与相关部门接洽时积极给予帮助，助推项目尽快落地。”天目山镇经发办主任李国平说。

在联造纸前期土地规划、项目审批中，该镇不遗余力地为其搭桥牵线，派遣中层干部为企业提供项目报批、项目审批代理等服务。“有了镇里的工作人员帮忙与市国土局、环保局等部门协调、沟通，缩短了公司进入工业功能区的时间，加快了进度。”徐仲伟说。

“数控设备基本实现全自动化，红外线检测仪只要发现一点点瑕疵就会拉起警报，产品质量更有保证。”一线的生产工人引着记者在生产线参观，如数家珍地说着新设备带来的种种好处。

在这以前，联造纸一条生产线每天最多只能生产3吨纸，如今新厂区内全自动造纸生产线平均每天能生产20多吨成品。就单拿企业用水量来讲，原来每生产一吨纸耗水50吨，现在每吨纸只需10吨水。企业技改带来的优势不言而喻。

今年，联造纸还打算再新增一条生产线，目前正在等项目土地批复，天目山镇也正为其积极接洽

当中。联造纸属造纸行业，与轻纺、印染等工业一样都属于该镇的支柱产业，这些企业在拉动当地经济的同时，生产过程中排放的固、气体会对环境造成不可避免的损害。

去年，天目山镇引进广东龙正节能环保科技有限公司，打造年产30万吨蒸汽集中供热项目，为今年6月底前淘汰10吨以下燃煤锅炉打好基础。联造纸得到这一信息后，主动找上门与广东龙正签订了供热协议。

“虽然公司已有自己的生物制热，但扩大生产线后，现有供热不如集中供热方便，现在连接生产车间的供热管道正在铺设中。”谈起集中供热项目，徐仲伟认为虽然前期投资会较大，但是长远来看，采用集中供热管道十分便利。

据了解，目前30万吨蒸汽集中供热项目进展顺利，1号锅炉本体及基础工程已基本完成，外管网安装工程累计完成90%。

见习记者 金轶润 记者 郑娇

记者手记：

拥有国家级自然保护区天目山、森林覆盖率达到88.4%，这样的生态环境在企业落户把关方面自然需要严谨。在前段时间的全镇工信经济会议上，该镇组织26名规上企业代表参观走访绍兴滨海工业区和柯桥轻纺城。

“参观以后许多企业表示受益匪浅，绍兴的轻纺工业改革对他们的触动很大。”该镇负责人表示，往后还会组织企业参加更多的实地调研，引导企业负责人形成生态、环保意识。

“经济要发展，招商引资必不可少，但是我们在招引项目时应主打生态环保牌，像龙正集中供热这样节能环保型企业正满足了这种需要。”该负责人对招商引资、项目引进有一套自己的想法。

今年，天目山镇的项目建设还有很多，天目小镇建设、100MW林光互补太阳能光伏发电项目、中药养生健康基地项目……而这些项目的共性是贴上了“绿色发展”的标签。

聚焦“三个年” 奋战“三大比拼”

浙江新闻客户端 临安频道正式上线

本报讯（记者 杨鹏）浙江新闻客户端临安频道今日正式上线，读者可以通过这款千万用户级的APP看到临安每天的最新资讯了。

浙江新闻客户端临安频道立足临安，全方位展示和推介临安，重点围绕市委市政府中心工作，发布本土政经和民生新闻，同时也将针对重大主题活动和突发事件做滚动播报，及时发布权威信息和资讯。目前开设有“书记市长在忙啥”、“家风我来说”、“我家门口这一里”、“三大比拼”、“环境整治”等专题专栏。

临安频道的推出，为临安借助浙江新闻客户端这一全省最为权威的政经新闻发布平台，开辟了一个重要的新媒体外宣平台，临安的崭新形象、美丽故事将通过这里得到更加广泛的传播。在临安频道的日常运营中，通过市新闻传媒中心和省级媒体的合作联动，也将为本地媒体的队伍建设、推进报网等媒体融合发展起到积极作用。

》新闻链接：

如何添加临安频道

下载安装浙江新闻App后，进入App在顶部找到杭州频道，点击查看其它城市和区县，找到临安后点击添加，即可实时接收临安新闻，进入频道管理选项，还可将临安频道设为首页。

4家上市公司与德企对接合作

通讯员 王容 记者 戴桂霞

本报讯 日前，省金融办组织召开“浙江省上市公司与德国企业投资合作对接会”上，我市4家上市公司代表参加了对接活动，并与德国公司达成合作交流意向。

此次对接合作项目均为德国MIG投资的企业最新研发成果，主要集中于新材料、新能源、高端制造、医疗健康、TMT等领域，技

术均处于国际科技前沿，对我市上市公司合作拓展业务、提高创新能力具有重要意义。

对接会上，德国企业CEO对项目情况作介绍，参会上市公司代表与拟对接项目企业CEO进行了深入交流，部分上市公司与德国公司达成进一步深入交流意向。近期，德国意向企业将前往我市相关上市公司开展进一步的交流对接，市发改局也将跟踪合作的进展情况，做好相关推进工作。

7家市本级专利示范企业获认

通讯员 杜漾丹

本报讯 近日，我市新认定一批市本级专利示范企业。悉奥控股有限公司、浙江天杰实业股份有限公司等7家企业获此殊荣。至此，我市共有本级专利示范企业53家，杭州市级专利示范（试点）企业21家，省级专利示范企业16家。

近年来，市科技局着力推进企业专利工作，充分发挥专利制度在促进企业技术创新、形成自主知识产权、增强企业核心竞争力中的作用，通过开展专利“清

零”行动、专利服务日等，企业专利数量和质量不断提高，涌现出一批知识产权保护和运用能力较强、知识产权市场竞争优势初步形成的优质企业，并影响和带动其他企业运用知识产权有效提升市场竞争优势。

专利示范企业是企业专利工作的样板认定，专利示范企业将进一步引导企业完善专利工作，增强企业知识产权创造、运用、保护和管理能力，总结开展专利工作经验，切实起到示范带头作用，为推动全市企业专利工作发展作出积极贡献。

杭州西子富沃德电梯部件项目正式开工 於潜镇项目推进乘势而上

实习记者 胡逸云

本报讯 6月12日，位于於潜镇逸逸工业平台的杭州西子富沃德电梯部件项目正式开工。该项目占地61亩，总投资1.6亿元；建成后年产12万台套电梯关键零部件、10万套轿顶轮组及10万套重轮组，年产值5亿元。

从3月30日正式签约到如今顺利开工，短短2个多月的时间，西子电梯部件项目手续已基本到位。如此“高效率”的项目推进离不开於潜镇的扎实工作和贴心服务。

据悉，今年以来，於潜镇实行了每个重点项目“一名领导牵头挂帅、一个团队包干负责、一个方案统筹推进”的工作机制，目标明确、责任到人、全程服务，目前项目推进工作正稳步进行中，有多个项目比预期计划提前。

“原本计划在8月投产的金洲纸业原纸生产项目在本月底就可以进行试生产。总投资1.2亿元，占地面积32.7亩，层高17楼的樱花商贸综合体项目已建至地上10层。”夏孟介绍。

有了政府的全力帮助和贴心服务，企业对未来的发展充满信心。采访中，西子联合控股集团总裁陈夏鑫笑着说，该项目原本计划在明年3月建成投产，从目前进度来看，“有望在今年年底投产完成！”於潜镇招商办、项目办主任夏孟告诉记者，接下来他们将紧盯项目，着力解决项目建设过程中出现的新问题，扎实推进项目。

据了解，今年以来，於潜镇实行了每个重点项目“一名领导牵头挂帅、一个团队包干负责、一个方案统筹推进”的工作机制，目标明确、责任到人、全程服务，目前项目推进工作正稳步进行中，有多个项目比预期计划提前。

“原本计划在8月投产的金洲纸业原纸生产项目在本月底就可以进行试生产。总投资1.2亿元，占地面积32.7亩，层高17楼的樱花商贸综合体项目已建至地上10层。”夏孟介绍。

聚力招商引资 助力项目推进 扩大有效投资



眼下正是夏种插秧时节，连日来，岛石镇岛石村农民抢抓农时，忙于插播水稻。
通讯员 胡剑欢 摄

《钱氏家训》滋养临安“好家风”

“信交朋友，惠普乡邻。恤寡矜孤，敬老怀幼。救灾周急，排难解纷……”1000多年前，吴越国武肃王钱镠为后人点起一盏明灯——《钱氏家训》，这盏灯历经千年，不仅明亮如炬，更是在他的出生地、归息地——临安熠熠生辉。

个人篇：风狂雨骤时立得定

“清凉峰镇马啸村”，随着右手中指在键盘上灵活地敲击，这几个字很快出现在电脑对话框中。打字的人是马啸村电商陈志龙，他68岁的母亲则在一旁包装打包。

打了一个字，虽然不到一秒钟，可陈志龙为了这一秒钟整整花了半年。

1992年发生车祸，导致陈志龙高位截瘫。2008年，在他人帮助下得到一台电脑的陈志龙，通过互联网了解外面的世界。通过自学，陈志龙慢慢地掌握了电商的基础知识。2009年，他成功注册店铺，开始试水通过网络销售山核桃、笋干等山货，好心的快递员和热心的邻居天天帮着寄邮包。现在，他的网店年销售额近两百万元。

陈志龙成功的经历，引起了村民的关注，不少人上门取经。在陈志龙的帮助下，他的徒弟有的已经成为皇冠店家。陈志龙的倾囊相授

虽然引来了竞争，他却乐此不疲：“因为有了大家的帮助，才有了我的今天。特别是‘好家风’进电商政策，既帮我解决了资金困难，又为我提供了免费安装数机顶盒等服务，所以我也想用自己的力量帮助别人！”

“艰苦朴素，勤俭持家，励志创业，锲而不舍。”陈志龙用自己的亲身经历演绎了自家的家训，这正与《钱氏家训》个人篇中的“风狂雨骤时立得定，才是脚跟”一脉相承。

家庭篇：父母伯叔孝敬欢愉

《钱氏家训》中记载，钱王母亲水丘氏生病后，钱王亲自服侍，冬日里将母亲背到院中晒太阳。后来，因为脚着云头靴很不方便，他索性脱掉靴子，赤脚背母亲，他说：“无天无地哪有人，无父无母即无我。须知，做儿子的报答母亲的恩情是一生一世也报答不完的！”

在龙岗镇华光潭村，也有这样一位孝顺儿媳。

今年已经95岁的张爱仙，有有时髦的听歌设备，一只装了几十首越剧的便携式收音机。从磁带到碟片，从VCD到DVD，再到现在的收音机，都是儿媳冯娟娟买的。2013年，张爱仙不慎摔

倒，因为年纪大，不便手术，只能在家静养。张爱仙的生活无法自理，冯娟娟为她擦身洗澡、洗头洗脚，一口一口喂饭。怕张爱仙寂寞，冯娟娟还抱来棉被给她捂脚，不时地敲背捶腿，陪她闲话家常。不到一年时间，张爱仙奇迹般地恢复了。她逢人就说，这样的媳妇打着灯笼都难找。

孝老爱幼的方国红家庭，敬爱长辈的徐庭家庭，和谐邻里的美丽娟家庭……历史悠久的民风淳朴的华光潭村，正在稳步实施“家家有家训，家训挂厅堂”等文明村内涵提升工作，使“好家风”如春雨一般滋润着华光潭村，带给村民们诸多心灵的感动。

社会篇：恤寡矜孤，敬老怀幼

1980年，吕开富退休回到高虹镇石门村汪家坞后，得知村里有14位80岁以上的老人，他立即送去蛋糕，表示慰问。2001年开始，每逢春节，他就给80岁以上的老人每人发100元红包，年年如此，从未间断。

去外面走走看看，是许多老人的心愿。吕开富得知村中很多老人一辈子没有离开过高虹镇，他和村民汪福球兄弟商量。2002年，三人各出1000元，带领50多位65岁以上

的老人，去市人民广场等地游览。2003年，吕开富和汪福球兄弟再次共同出资，带着50位65岁以上的老人看一看“淡妆浓抹总相宜”的西湖，尝一尝鲜嫩可口的梅家坞农家菜。

在吕开富眼中，钱财是身外之物，恤寡矜孤，敬老怀幼，夕阳才会更红。在他的影响下，老伴、女儿、女婿亦是如此，全家人都成了村民们口中的好邻居、贴心人。

“目前我们正在将吕开富等‘好家风’家庭的事迹编印成册，准备分发给村民，扩大‘好家风’的影响力。”高虹镇将在石门村试点，成立“好家风”乡村志愿服务队，以身边需要帮助的人为对象，让村民之间的互帮互助成为文明新风尚。

《钱氏家训》是临安人的“老家底”，钱镠在老百姓口中播下的“好家风”种子，已经在天目山脚、苕溪两岸的临安大地上，枝繁叶茂。今日的汪家坞里，秉承懿德，立家训而明理，务实业而奋起。近两年来，临安大地涌现的40户“最美家庭”、200户市级“好家风”家庭、744户镇（街道）级“好家风”家庭、7177户村（社区）级“好家风”家庭，如一盏盏行动的明灯，引领着全市人民向上向善向好。

记者 郑逸非